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Barázdáik.
Bámulatos igseán a darabont-lapok vak­

merősége. Esek, míg a Fejérráry. Kristófik, 
Lányi-féle alkotmányromboló társaság ült a 
kormányon, diadal mámorban úsztak minden 
lapelkobzás alkalmával, a nép erejének ha­
talmas és erőteljes megnyilvánulását üdvö­
zölték a hazafias lapok szerkesztőségei el­
len intézett rablótámagásokban és leborultak 
a darabont-banda nagysága előtt, mikor az 
ellenállásban elöljáró törvényhatóságok ha­
tóságok haaafias tisztviselőit szuronyos csend­
őrök erőssakkal távolították el hivatalaikból. 
Most meg ók támadják a törvényes rendet 
helyreállító, alkotmányos kormányt, mely 
bölcs mérséklettel szedi rendbe as ország 
dolgait és nem csap oktalan túlzásokba.

Ma kik a hazafiak ? A darabontok. A 
hazaárulók pedig azok, akik a törvényes 
rendet és alkotmányt helyreállították. Persze, 
most már nincs zűrzavar, felfordulás, a sajtó 
huligán bandái nem halászhatnak a zavaros­
ban és ez fáj nekik. Ordítanak, mert éhesek. 
De ez az ordítás a kukac fájdalmas bógése, 
mert elvették előle a sajtot, as 6 silány lé­
tezésének egyetlen támassát. De hát szük­
ség van-e okvetlenül a kukacra f Nincs. A 
sajt elfogyott és igy elfogynak lassankint a 
kukacok is. Addig csak jajgassanak I 

•
„A közelmúlt idők nehéz megpróbálta­

tásairól“ és „teljesen még el nem oszlott 
sötét felhőkrö" beszélt a hivatalos lap a ki­
rály születésnapján. Nem örvendetes emlé­
kekhez fűződik a szokatlan hangú nyilatko­
zat ■ különösen sajnálatos, hogy azok a va­
lóban sötét fellegek ma sem oszlottak el. 
De legalább egy kis őszinteség van a hiva­
talos lap nyilatkozatában ■ es esemény­
számba jő, mert soha őszinte hangon az 
állam hivatalos szervei és orgánumai a ki­
rályról még nem szóltak.

A sötét fellegek eloszlatása a király 
kötelessége. Még pedig kizárólag az övé. A 
békét, egyetértést, a törvényes harmóniát, 
amely nemzet és király közt fennállott, nem 
mi, nem a nemzet bontotta meg Ellenkező­
leg. A magyar nemzet minden megpróbálta­
tások között megőrizte nyugalmát, sőt fenn­
tartotta jóakaratát is. Bizalom, hűség és sze­
retet: ez megvan a magyarban; de csak 
viszont bizalomért, hűségért és szerétéiért 
adhatja cserébe.

Hogy n „közelmúlt idők nehéz meg­
próbáltatásaihoz hasonlók többé nem fognak 
visszatérni“, — ezt mi is szeretnék remélni, 
de ennek biztosítékait nem látjuk. A király
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már a békekötés napján föltépte a heggedni 
alig kezdő sebet, mikor Fejórváry Gézától 
olyan meleghangú levélben búcsúzott, ami­
lyet magyar államférfin még soha nem ka­
pott. S ez a levél az ország hivatalos lapjá­
nak homlokán jelent meg mindazok kínos 
ámulatára, akik egy jobb és valóban alkot­
mányos korszak bekövetkezését remélték.

Akarják-e komolyan, hogy „hasonló 
megpróbáltatások“ többé soha vissza ne tér­
jenek ? Ez nem elérhetetlen ideál. Ha van 
a világon nemzet, amelyet fejedelmének
könnyű megnyernie, első sorban a magyar az.

*

Mindenki azt hitte volna, hogy április 
7 ike után, amikor a nemzet elnyomott hely­
zetéből felszabadult, a darabontok félrehu- 
zódoak. De csalódtunk, mert úgy tesznek, 
mint a kivert kutya, a melynek az orrára 
ütnek. Elbújik és orozva csahol.

Most a király és a nemzet közötti béke 
létesítésének egyes részleteit kezdik dátum­
szerűen és okmányilag ismertetni. Tudvale­
vőleg ezt Kristófik kezdte meg, aki a maga 
részére vindikálta a békekötés érdemét és 
azt hangoztatta, hogy az 6 ajánlata és köz­
reműködése nélkül a paktum sohasem léte­
sülhetett volna. Kristófik ezen állításait már 
megcáfolták, de azóta még nem pihen a 
kérdés, hanem újabb és újabb részletek ke­
rülnek elő.

Tulajdonképpen a Kristófik érdeklődése 
még hasznára válik a politikai helyzetnek, 
mert minél inkább törekesznek, annál in­
kább bizonyosabban elérik azt, hogy irántuk 
a — megvetés érmése állandó marad.

á közigazgatási bíróság Ítélete.
Irta: Bakonyi Samu.

Annak a tatárjárásnak, amivel az 
önkényuralom sötét emlékű martalócai 
Magyarország alkotmányos rendjét fel­
dúlták, egyik nevezetes részletét tár­
gyalta ma a közigazgatási bíróság. Az­
zal a tisztelettel, unelylyel a bírói füg­
getlenséget még az ártó lehelettől is 
óvni kötelességünk, legyen szabad még­
is a döntés alá került ügy elsőrendű 
közjogi és politikai fontosságánál fogva 
a közzétett ítélethez néhány tárgyilagos 
megjegyzést fűznünk.

Természetes, hogy a bíróságnak 
szigorúan a tételes törvény betüszerinti 
rendelkezéseit kellett alkalmaznia. 
Mindazonáltal nem zárkózhatott el a 
törvény szellemének és alkotmányvédő
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célzatának a keresése elő!. így kelet­
kezett aztán az a mindenesetre éles 
elméjű, bár a megtámadhatatlan anyagi 
igazság érvényesülése szempontjából 
meggyőződésünk szerint egészen fölös­
leges megkülönböztetés, amelyet az 
Önkényuralmi kormány tényeinek „tör­
vényszerűsége“ és az alkotmányos kor­
mány azon tényeinek „jogszerűsége“ 
között állít fel az ítélet indokolása, 
amelyekkel az előbbieket emez meg­
semmisítette.

A két kormány ugyanazon ügyben 
tett ellentétes rendelkezéseinek bírói 
elismerése céljából szükség lehetett 
ezen jogmüvészetre, de kétségtelen, 
hogy az ilyen megkülönböztetés volta- 
képen az összeegyeztetés kédvéért jött 
létre.

Mi ezt a megkülönböztetést helyes­
nek nem találhatjuk, mert úgy tartjuk, 
hogy az lerontja vagy legalább ártal­
masán ellensúlyozza az Ítéletnek azt az 
igen becses alkotmány védő jelentősé­
gét, amelyet mindenekfölött abban is­
merünk föl, hogy a képviselőház múlt 
évi junius hó 21 én hozott határozatá­
nak kötelező voltát, amely a törvény- 
hatóságokat az alkotmányellenes kor­
mány által a parlamenti többség kife­
jezett akarata ellenére tett intézkedések 
te jesítésétől eltiltotta — immár biróilag 
is megállapította.

Ezt a bírói kijelentést pedig igen 
helyesen és megdönthetetlen közjogi 
judieiummal a törvény ama rendelkezé­
sére alapítja a bíróság, hogy a törvény- 
hatóságok a kormány rendeletéi ellen 
a képviselőháztól kérhettek orvoslást, 
vagyis a törvényhatóság és a kormány 
között keletkezett vitának törvényes 
fóruma a képviselőház. Ennek a dön­
tése pedig, amely az ismert júniusi ha­
tározatban foglaltatik, — az ellentálló 
törvényhatóságok magatartása mellett 
szól. És amikor ezt a döntést — noha 
az nem egyes konkrét esetek elbírálása 
alkalmából keletkezett, hanem előre 
megszabja a törvényhatóságnak a kép­
viselőházi többség, tehát a nemzeti aka­
rat törvényes képviselőinek kifejezett 
bizalmatlansága ellenére kinevezett kor­
mánynyal szemben követendő magatar­
tását — a közigazgatási bíróság az 
alkotmányos kormány által tett amaz 
intézkedések „jogszerűségének“ az alap­
jául elismeri, amelyekkel alkotmányel-
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lenes elődjének a tényeit megsemmisíti: 
egyúttal jogszabálynak nyilvánítja a 
képvis slőházi határozatot, minélfogva az 
önkényuralmi kormánynak ezen jogsza­
bállyal ellenkező, sőt ennek erejénél 
lógva semmis tényei nem lehetnek 
„törvény szerllek".

A házhatározat kötelező erejének 
a törvény rendelkezéseivel indokolt bí­
rói elismerése a mi nézetünk szerint a 
törvényesség és alkotmányosság között 
felállított lehetetlen ellentét körül annak 
idején kifejlett vitákat is eldöntik A 
nemzeti akarat alkotmányos képviselete 
kimondotta, hogy az olyan kormány 
rendeletéi, amelyet ő nem támogat, nem 
kötelezők. A közigazgatási bíróság ezen 
kijelentést „jogszerűnek", tehát törvé­
nyesnek nyilvánítót«. (Mert ami jog­
szerű, az neu ellenkezhetik a törvény­
nyel, tehát törvényes.) ICövetkezéskópen, 
ami ellenkezik a törvényén alapuló j 
voltánál fogva jogszerűnek nyilvánított j 
és jogszabály erejével bírónak elismert 
házkatározattal. v.-gyis a nemzet alkot­
mányosan kifejezett akaratával, min.iaz 
nemcsak nem alkotmányos, de nem is 
törvényes, vagy ha úgy tetszik, nem 
„törvényszerű". Amiből világos, hogy 
ami alkotmányellenes, az egyúttal tör­
vénytelen is, amiből jogok és kötele­
zettségek senki részére és senkivel 
szemben nem származhatnak.

Megértjük mi, hogy a király kine­
vezési jogán történtek törvénytelensé­
gének kimondása még a független bíró 
lelkiismevete szerint sem könnyű do­
log. De a király kinevezési joga is csak 
miniszteri ellenjegyzés mellett gyako­
rolható. A miniszteri ellenjegyzés ér­
vényessége pedig a kormány törvényes 
voltától függ. Az alkotmány alapelvei­
nek sérelmével kinevezett kormány pe­
dig nem lehet törvényes, ha törvénye­
sen, vagy ha most úgy tetszik, „jog­
szerűen" kötelező a képviselőház ama

se

Vera szerelmes.
i.

Ti nem ismeritek a Vermesók ház:át.
Ott van a falu egy zugában, a hol a 

bányába vezet az ut sziklás hegyszakadékon 
Keresztül. A kert háta mögött közvetlenül a 
bűvös erdő, a hol az örökös rigófütty veti 
fel az erdő csendjét.

A ház ablaka mindig virággal van tele. 
Tüzes piros mályvák, bólogntó fuksziák, kék 
szemű neklejtsek tarka egyvelegbe olvadnak 
össze. Az ablakok alatt pompás kicsi kert, 
kacskaringé* utakkal, sötétzöld icvqIü orgona­
bokrok alatt apró fapaddd, a mikon csak 
két ábrándozó szerelme« fér el, ha ölelkezve 
öaszebuvik.

Úgy volt, hogy egyezer holdas, ábrán­
dos nyári este megzörreut az orgona-bokor, 
éppen mikor Vera felállt, hogy bomenjon kis 
szobájába, a hol szűzies, fehér minden, akár­
csak kis gazdasszonyának a lelke és szent, 
.mint a templom.

— Jó estét Vera!
Vera megismerte a hangot és nem rez­

zent össze. Hanem szólni sem tudott hamar 
és megremegett a szive örömében.

— Hát meg se ismer? -— mondta a 
fiú és erős, nagy kezében elveszett a Vera 
kiéri 4 ' V : öt.

-t *e. •• ■ — felelte kipirult e.rc-
>: leány — oppeu magáról gondolkoztam

■mjat is. Hozta Isten Páll
A fiú nem lett volna legény a talpán, 

ha erre a szón* szilajul magához nem öleli 
Verát és csóké. tr. lop orra a cseresznye 
piros kis szájra, a hol ilyen édes szavuk 
teremnek.

határozata, amely az igy kinevezett 
kormány törvényességét annyira meg­
tagadja, hogy annak rendeletéit előre 
és jogszabály erejével érvényteleneknek 
nyilvánítja s az azoknak való engedel­
mességtől a törvényhatóságokat egye­
nesen eltiltja. Ami már most áll az 
ilyen kormányra, nem kevésbé állani 
kell annak az előterjesztése folytán ki­
nevezett főispánokra és ezek lényeire.

A törvény szellemét követte a köz- 
igazgatási bíróság az alkotmányos kor­
mány intézkedéseinek bírálatában, de az 
önkényuralom kormányainak a lényei­
vel szemben nem vonta le ezen nagy- 
értékű megállapításának minden kon­
zekvenciáját. A törvény betüszerinti 
rendelkezi sei között tagadhatatlanul 
hézagok vannak. A kormány és a tör­
vényhatóságok közötti viszony szabályo­
zása az alkotmányos ellentállás jogának 
gyakorlása tekintetében homályosságo­
kat és kibúvókat enged. Ezeknek a ki­
küszöbölése az alkotmánybiztositékok 
fokozására és gyarapítására vállalkozó 
kormánynak ós törvényhozásnak immár 
a méltatott bírói döntés bizonysága sze­
rint is legsürgősebb feladata.

A földmivelóaügyi miniszter a Tát­
rában. Darányi Ignác fö-dmivelósügyi mi­
niszter szerdán Marienbadból, ahol három 
hétig üdüh, Tátrafüredre utazott.

A delegáció összehívása. Mint fő­
városi tudósi tónk jelenti, Weterle Sándor 
miniszterelnök legközelebb Bécsbe utazik és 
ekkor fog megállapodásra jutni az osztrák 
kormánynyal a delegáció összehívásának ide­
jére nézve. A magyar kormány október hó 
közepére tervezi a közös ügyek tárgyalására 
kiküldött bizottság összehívását. Ez a bi­
zottság üléseit ez évben Bedapesten tartja.

Elégületlenség a függetlenségi párt 
ban. Haladó lapok ltokat írnak a független­
ségi párt egyenetlenkedéeéről. Most ezt mint 
teljesen alaptalan hirt megcáfolják.

Újoncok szökése.
— Akik nem akarnak szolgálni. —

Statisztikailag igazolni lehet, hogy a 
katonaszökevények száma sehol a világon 
meg nem közelit! a magysr oiztrák monarkia 
katonai szökevényeinek számát. Különösen 
azóta sok a besorozott újoncok szökése 
amióta az Adrián át könnyen el lehet jutni a 
Cunard hajóin Amerikába. Ée Mwgyarorszá- 
gon a szökevénynek csak csekély, alig egy 
harmadrésze magyar, a többi nemzetiségi, a 
honvédségtől is alig szökik valaki, legna­
gyobb része a közős hadseregtől szökik 
annyira, hogy bujdoeik.vagy éppen kivándorol. 
Nincsen módunkban megállapítani, vájjon 
egy év alatt hány ember vonja ki magát 
Magyarországon a katonai szolgálat alól, de 
ha az e heti számot, hetvenkilencet, vesszük 
alapul (ami pedig elég szerény), akkor is 
csak Magyarországból négyezerszáznj olo em­
ber szökik meg, ami pedig óriási százalék.

A katonai hatóság az elmúlt héten ti­
zenöt hadköteles szökevény ellen bocsátott 
ki körözőlevelet. A szökevények 21—34 éve­
sek, tehát utonook és póttartalékosok, akik 
besoroztalak ős nem jelenkeznek szolgálat­
tételre. Legtöbbje olyan, aki már szolgált, 
de a katonai életből nem kér még egyszer. 
Ilyen ezen az egy héten harmincnyolc 
került.

A közös gyalogezredektől megszökött 
harmincöt, mig a honvédektől tizennégy, 
egyéb fegyvernemekből negyven.

Legtöbb szökevénye van a XVI-ik had­
osztály-tüzérezrednek. lenen egy hét alatt 
tizennyolc ember szökött meg, nagyobb szö­
kősek történtek még a 39-ik os. ós kir. gya­
logezrednél, honnan tizenegy ember, a 16 ik 
oá. és kir. huszárezrednél, ahonnan tiz em­
ber szökött meg egy hét alatt. Az összes 
szökevények közül tisztán magyar tizenhét, 
más anyanyelvű negyvenhat. Érdekes, hogy 
négyen angolul is tudnak.

A közős hadügyminisztérium most kö- 
rözöleveleket bocsátott ki az összes szöke-

— Édes, kiesi Verám, hát nem felej­
tettél el. Lásd úgy féltem, hogy elfeledsz a 
nagy idő alatt, mig én oda leszek, hogy va 
laki más belopja a szivedbe magát. De te 
szeretsz és most már nem válunk el egy­
mástól soha . . . soha !

Anyácska hangja hallatszott :
— Vera 1 . . . Vera I
— Holnap légy itt megint édes, kicsi 

gyöngyöm!
— Itt ... itt .. .
— Olyan édes a csókod 1 Csak még 

egyszer I
— Vera ! Vera 1
— Nem, ne, meglátják, anya ki talál 

jönni. Menjen, menjen édes Pali, aztán hol 
nap megint.

• II.
Kipirult arccal sietett fel.
— Hol jártál Vera ; egészen ki vagy 

pirosodva ?
— A kertben, édes anyám.
— Teríts fel a vacsorához, apa már 

itthon van ós vár.
—Megyek anyuskára.
Eliuduh és megállóit. Szerette volna, 

ha odaborulhat az anyja kebelére a elmond­
hat neki mindent. Hogv Pali itt van, sze­
reti, szereti nagyon és meghal, ha nem lesz 
az övé.

De nem, nem szabad Azt mondják, a 
mit már annyiszor: Pali rósz, lump, köny- 
nyelmü léha.

Nem, nem I
És mégis úgy szól, hogy a szive sza­

kad meg, ha nem érzi.
— Mi bajod édes gyermekem, miért 

sirat? Ki bántott kicsi virágom.

Ezt apa kérdezte benn.
Vera úgy hitte, most meg kell mon­

dani, mi fáj, akárhogy is.
Elszoruló szívvel mondta:
— Pali hazajött, itt van 1
Alig hallatszott a szava, Vera tán maga 

se hallotta, most szerette volna, ha nem is 
hallja meg senki. Ki nem mondaná az 6 
nevét még egyszer más előtt; igy, a világ 
minden kincséért sem.

Apának ráncba szökött a homloka és 
gondolkodott, hogy mit mondjon.

Vera azt gondolta magában : Meghal­
lotta, most már úgyis mindegy 1 És sírva 
átölelte apa nyakát:

— Igen Pali rossz, könnyelmű, de n 
ki nekem édes, jó, mert sseretem őt édes 
apuskám.

III.
Ányuska jött be e mikor meglátta Vera, 

kiszökött a szobából.
— Apa, Vera sirt, mi baja.
Az öreg széket gördített elő mindket­

tőjüknek és leültek mindketten egymással 
szemben.

— Anyus, hány éve, hogy mi itt la­
kunk ebben a házban ?

— Huszonnyolc éve apa.
— Nagy idő: megvőntiltünk az alatt.
— Biz* úgy, meg.
— Mikor idejöttünk, Giatalak voltunk és 

a szivünk ifjú, álmodó.
— Régen volt apa.
— Nem, nem régen: most is az. Vera 

szép, édes, jó ... és tizenhat éves. Ma­
holnap,



1906. augusztus 25. DEBREOZBN 5
— Nemzeti tulipán alap. Szakács Ká 

roly nyugalmazott hivatalnok levelet intézett 
Batthyány Lajos grófhoz, a Tu ipán Szövet­
ség elnökébe*. Levelében azt indítványozta, 
hogy a Tulipánkert-Szöveteég létesítsen egy 
pénzalapot; gyűjtsön össze 100,000 korona 
összeget. Ez az összeg gyümölosöztessék a 
kamatok kamataival együtt 270 éven át. Mi­
kor ez a kamatozott tőkeösszeg húsz mitli- 
árdra növekszik, ebből az összegből fizessék 
ki Magyarország összes államadósságait. A 
fennmaradó összeg évi kamatai fordittassanak 
tisztán országos, hazai, nemzeti célok elő­
mozdítására, különösen iskolák álapitására. 
A nemzeti vagyon fölötti izgatást és ellen 
őrzési teendőket gyakorolja egy testület, 
melynek tagjai legyenek: 1 Magyarország 
alkotmányos miniszterelnöke és pénzügymi­
nisztere. 2 A Magyar Tudományos Akadé­
mia elnöíe és főtitkára. 3 A Magyar Föld­
hitelintézet elnöke és két igazgatója. 4. Az 
Első Magyar Biztositó Társaság elnöke és 
vezérigazgatója. 5 A Kisbirtokosok Föld 
hitelintézetének elnöke és társigazgatója. 6. 
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár elnöke 
és vezérigazgatója. Amikor e nemzeti va 
gyón milliárdokra növekszik, lehet az ösz- 
szegből kölállamoknak is kölcsönöket nyúj­
tani s ekkor Magyarország lesz az élő nem­
zetek bankháza. — Szép terv, csak az a 
kár, hogy 270 évig kell várni a megváló 
Bi sására.

— A kormány a kereskedelmi al­
kalmazottakért. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter kívánságára a Kereskedő 
Ifjak Társulata feliratot intézett a miniszter­
hez, melyben a kereskedelmi alkalmazottak 
összes szociális óhajait kifejezte. A kereske­
delmi miniszter most leiratban válaszolt a 
társulatnak. A kereskedelmi miniszter most 
leiratban ígéri, hogy az alkalmazottak kéré­
sei, mint az inasviszonyok szabályozása, az 
inasok előképzettségének megállapítása, to­
vábbképző tanfolyamok létesítése,a felmondási 
idő szabályozd3a, a záróra, illetve munkaidő 
szabályozása,a kereskedelmi alkalmazottak ér 
dekképvlseleteinek szervezése, az:az óhaj, hogy 
az irodai, üzlet ős lakhelyiségek az egészségügyi 
követelményeknek megfeleljenek s hogy e 
tekintetben a megfelelő ellenőrzés gyakorol­
tassák, az ipartörvény módosítása keretében 
a jövő évben alkotmányos tárgyalás alá ke 
rülnek. Újabb szabályozás alá kerül a va 
sárnapi munkaszünet kérdése is, mig a be 
tegsegélyezósről és kötelező balesetbiatosi 
tésról szól törvényjavaslat már október ha­
vában a parlament elé kerül. Ezután pedig 
nyomban folyamatba téteti a miniszter az 
aggkor és rokkantbiztositásra vonatkozó 
munkálatokat.

— Bóosben sorozott magyar had 
kötelesek Jekelfalussy Lijot honvédelmi 
miniszter megbízásából Bolgár Ferenc állam 
titkár rendeletet intézett Csanádmegye a 
törvény hatos igához, melynek értelmében a 
Béosben tartózkodó és megkeresés utján ott 
utóállitandó magyar illetőségű álláskötelesek 
nagy szórna miatt az ott működő utóállitó 
bizottság az utóálíi,ást a szabályszerű határ­
időig, julius hó 26 ig nem foganatosíthatta, 
elrendeli a honvédelmi kormány a közös 
hadügyminiszterrel egyetértőleg, hogy a 
Béosben julius hó 27 étől julius hó 31-ig 
u'óállitott és besorozott újoncok és póttarta 
lékosok tényleges szolgálata megkezdése te 
kintetóben úgy kezeltessenek mintha julius 
26 ig Boroztattak volna be. A honvédelmi 
miniszter rendelete értelmében tehát az 1905. 
évben esedékes hadkötelesek azonnali szol­
gálatra hi van dók be.

x Pénz, »ivar, ée cigaretta tárcák, 
oó'i kézi táskák és úti kézietek Mentze 
Henrik áruházában Eossuth-utca 4. sz. 
&latt a legel «óbbak,

— Eltűnt sziget. A Csendes-óceán 
egyik szigete, a Juan Fernandez-sziget a 
legutóbbi borzasztó földrengés következtében 
elsülyedt. Ez volt az a sliget, amelyen Lel­

kirak Sándor tengerész, miiVán hajótörést 
szenvedett, remeteéletet élt és itt gyűjtötte 
össze azt az anyagot, amilyet Dafol Dániel 
„Robinson Crusoe“ cimü világhírű regényé­
nek megírásakor felhasznált.

z Papa, Mama, Baba, Mentve Kos­
suth-utca 4. szám. 361—32

TÁVIRATOK.

Wekerle és Szterényi nyilatkozata.
Budapest, augusztus 24. A milánói 

„Seooio“ tudósítója, aki nemrég Wekerle 
Sándor miniszterelnököt meginterjúvolta, 
Szíerényi József államtitkárral is beszélge­
tést folytatott, melyről lapjában hosszabb 
cikkben számol be. A beszélgetés az olasz­
magyar barátság hangoztatásával kezdődött, 
majd a nemzetiségi kérdésre tért át és befe­
jeződött Szterónyi államtitkár nyilatkozatá­
val a küszöbön álló kiegyezési kérdésről. 
Szerinte minden jóslat kockáztatott még ma. 
A képviselő ház októberben összeül, letár 
gyalja a költségvetést, a kereskedelmi szer­
ződéseket, s aztán az általános választói jogra 
vonatkozó javaslat kerül sorra, s ennek el­
fogadása után a kormány ennek alapján ki­
írja az uj választásokat. A kiegyezés igazi 
harca még csak ezután fog megindulni, s 
előreláthatólag hevesebb lesz az eddigieknél.

Közös miniszteri tanácskozás.
Budapest, augusztus 24. A jövő héten 

közös miniszteri tanácskozás lesz, emelyen 
me:-fogják állapítani a delegációk elé ter­
jesztendő költségvetést. Ez alkalommal a két 
miniszterelnök a kiegyezési kérdésekről is 
tanácskozni fog. A delegációk október 18 án 
vagy 20 án fognak Budapesten összeülni.

Szerb egyházi kongresszus.
Budapest, augusztus 24. A szerb egy­

ház kongresszusi választmánya még május­
ban kérte a kormánytól a kongresszus en 
gedélyezését. Mint értesülünk, a kormány a 
szerb egyházak kérelmének el rget tett és a 
kongresszus októberben össze log ülni. Ki­
rályi biztosnak a hazafias szerbek gróf Ha­
dik Sándort, az apatini kerület országgyű­
lési képviselőjét óhajtják, aki otthonos a 
szerb ügyekben és általános népszerűségnek 
örvend. A legutóbbi kongresszuson Tallián 
Béla volt a királyi biztos, de az 6 személye 
politikai pártállása miatt ezúttal nem jöhet 
kombinációba.

Vámháboru Szerbiával.
Belgrád, augusztus 24. A szerbiai 

mértékadó korók még nem mondtak le a 
reményről, hogy a magyar osztrák monar- 
ciával sikerül megegyezésre jutni. Meg van 
nak győződve, hogy nyomban Goluchovski 
gróf hazaérkezése után újból megkezdőd- ek 
a tárgyalások. A szerb kormány hajlandó a 
magyar osztrák monarchia áfial követelt 
tarifaleszáilitásba belemenni és az ág* ukér 
désben is lehetséges lesz a megegyezés, ha 
sikerül valami formát találni arra, hogy 
Szerbia tekintélyének csorbítása nélkül tel 
jesit »e a követeléseket.

Belgrád, augusztus 24. Hivatalosan 
jelentik : Teljesen légből kapott egyes ma 
gyár lapoknak azon hire, hogy a szerb irók 
és újságírók múlt szombaton tartott rendki 
vüli ülé lükön elhatározták volna, hogy a 
szerb újságíró egyesület küldöttséget me­
neszt Budapestre, hogy a magyar kormány 
tagjainak, tekintélyes újságíróknak és kóp 
viselőknek átadja a kékkönyvet. Ezt a hirt 
a szerb újságíró egyesület maga a leghatá­
rozottabban megcáfolta.

TővvéMikexév.

Osaplár Benedek gyilkosa. Jung 
Ferenc munkást, Csapiár Benedek gyilkosat 
dr. Placsek vizsgálóbíró már többsrör ki­
hallgatta, az elzüllött ember eleinte tagadta 
tettét s később, a szemtanuk terhelő vallo­
másai után ismerte be, hogy megütötte 
Csapiárt, de hogy ezt miért tette, indokolni 
nem tudta eleinte. C*ak később, benn a fog­
házban választotta védelmi eszközéül az it­
tassággal együtt járó beszámíthatatlan álla­
potot. A vizsgálóbíró most, hogy az agg 
tudós kiszenvedett s a boncolás megállapí­
totta, hogy halálának tulajdonképpeni oka a 
tettleges bántalmazás volt, a kir. ügyészség 
indítványára halált okozó súlyos testi sér­
tés bűntettéért rendelte el ellene a vizsgá­
latot a vizsgálati fogsággal együtt. Jung Fe­
renc a vizsgálóbíró határozatában megnyu­
godott.

Közgazdaság.

Gabonaraktár szövetkezetek. A
főldmivelésügyi minisztériumban, mint érte­
sülünk, törvényjavaslat készült a gabona- 
raktár szövetkezetekről. A törvényjavaslat 
célja megkönnyíteni és elősegíteni ország­
szerte a gabonaraktárak felállítását. E szö­
vetkezeteknek a föladata lesz a gaz­
dák gabonáját bei aktározni és arra előleget 
adni, hogy árdepresszió esetón ne legyenek 
kénytelenek elkótyavetyélni termeléseiket. A 
főldmivelésügyi minisztérium a törvényjavas­
latot áttette a kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz, amely viszont véleményadás végett 
megküldte a budapesti tőzsdének, a keres­
kedelmi kamarának és egyébb szaktestüle­
teknek.

Az öntözésről. Az öntözés minden 
kétséget kizárólag a legbiztosabb védeke­
zési mód a szárazság ellen. Az öntözésnek 
azonban az a legnagyobb baja, hogy sok­
szor nem vihető keresztül, vagy pedig ha 
keresztül is vihető, akkor pedig olyan tete­
mes költségbe kerül, hogy nem fiza’i ki 
magát. Ez tényleg igy volt és így van ma­
napság is. Ezen a bajon azonban igen sok­
szor lehet segíteni a szél motorok segítségé­
vel. A szélmotorok segítségével képesek va­
gyunk kultur növénv einket tetszés szerinti 
időben és módon öntözni. Miveleti növé­
nyeink legnagyobb része az öntözést meghá­
lálja. Természetesen a különböző növények­
nek az öntözéséé! szemben az igényük máz 
és más, e szerint az öntözés is különböző 
időben lesz eszközlendő pl. : a gyümölcsösök 
késő őszszel, azután tavaszezal a fagy tel­
jes elengedése után alaposan megöntöz hő­
tök. Júliustól azután már őszig nem. A 
zöldségfélék annyiszor öntözhetők, mig a 
talaj állandóan nem nyirkos. Száraz időben 
többször, nedves időben kevesebbszer fog az 
öntözés megtörténni. Mesterséges kaszálók 
ahányszor csak lehet, különösön kaszálás 
után etb. Természetesen az öntözés a kü­
lönböző növényeknél más és más hatást fog 
elérni A haszon különböző nagyságú les*. 
Az öntözés elő fogja mozdítani a különböző 
mütrágya-fólók termósfokozó hatását is, mi­
után érvényesülésüknek egyik feltételét elő­
segíti hatásában. Az öntőlés hogy, mikor éa 
milyen mennyiségben történjék, az a viszo­
nyok és a különböző miveleti növények 
szerint fog változni. Tekintettol azonban ál­
talános kedvező hatására, kívánatos volna, 
ha gazdáink körülményesen foglalkoznának 
ezen kérdéssel.

Az idei gaxdzkongreessasokra. me­
lyeket a nagyvárán, kiá’ltti,, a’ nmávl 
szeptember havában rendeznek, igy a ga. . . 
nagygyűlésre, mint a szőlöszoti és borászati 
kongresszusra serényen folynak a jelentke­
zések. Eddigelő csaknem valamennyi gazda 
sági egyesület bejelentette képviseltetésót. 
Jelentkezéseket a gazdanagygyülésre a Bi-
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hkirmoeyei Gazdasági Eeyeeüiet, a szölöszeti 
és borasiati kongretczusru pedig a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete (Buda­
pest, IX, Üllői-ut 25) fogad el.

Kőbányai sertóstixlet. Augusztus 24. 
Hí zott sertésárak: I. Magyar első­
se n d <1: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn
felilli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pt- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 117—118 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm 
súlyban) 123—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) --------- fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) — — fillérig. Sertéslétszám: 1906
augusztus 22-ik nspján volt készlet 46.987 darab. 
1906. augusztus 2 5-ik napján felhajtatott 118 darab. 
1906. augusztus 23-ik napján elszállittatott 428 da­
ra1). 1903. augusztus 24-ik napjára maradt készlet 
46.687 tarai). A hízott sertés üzletirányzata : kissé 
kel emesebb.

Sserkesjs tői—posta*
R y J — ö- Gyenge zöngeményeit egyelőre csak 

a papírkosárba adhattuk le. A bélyegeket jó.ékony 
célra adtuk. A legutóbbi oly rósz, hogy még a (be­
tett hirdetések közt sem közölhető.

Ragény-Cgamoh.
á tapasztalt utitárs.

Irta : Töröe Irma.
Az öreg volt az első, aki felugrott a 

székről.
Az ebédlő és a terített asztal vissza­

varázsolta az öreg testi szemei elé a régi 
jó magyar ebédlök minden örömét.

Már kezdte volna a házi asszonyt di­
csérni, de az öreg birtokos fejfájásról pa­
naszkodott, ekkor meg előállt az öreg egész 
sereg gyógyszer ajánlásával, olyan bő be­
széddel hogy talán még jobban fájt sze­
génynek a feje.

Jónak látta bátyám figyelmeztetni az 
öreget, hogy jó lesz ha indulnak, mivel a 
kocsi is készen áll.

Megköszönve a szives vendéglátást, 
megindultak kifelé. Az öreg még egyszer 
visszafordulva kezet csókolt a birtokosáé­
nak, miközben nem a kézre, hanem az asz­
talon levő piros borra vetett egy végső pil­
lantás t.

Kimentek a tornác végén várakozó dí­
szes koo-ira. Az öreg szállt fel előbb, igy a 
rudas felől ült, amely valóságos sárkány 
volt. A kapu kinyílt s még egy Ietenhozá- 
dot intve a vendégszerető háznak, elvágtat­
tak az állomás felé.

Mivel olvadás veit, a rudas mindig 
rúgta az öreg szeme közzé a sárt. Meg is 
kérdé bátyám, úgy e bácsi ilyen fogatot még 
Debrecenben sem mindenkor lehet látni ?

Nem biz’ a. De ezek nem is lovak, ha 
nem hátfej rí sárkányok, miközben teli rúgta 
a ló a száját sárral, elkezdett köpködni, a 
kocsist szidni, csakhogy mikor megérkeztek 
az állomáshoz, úgy nézett ki az öreg, mintha 
beUpasztották volna.

Alapot megtakarítás után, a mely majd 
félórát vett igénybe, megérkezett a vonat 
ugyanazzal a kalauvzal, a kivel előbb utaz­
tak. Olyan örö mtelt volt a viszontlátás, 
mintha mi sem történt volna. Az öreg csak 
annyit mondoV, meg van már a kalap 1 és 
megindultak Tisza Lök fele . . . Útközben 
elmondta a kalauz, ha ma Debrecenben akar 
nak lenni az urak, úgy ötvenkét percet időz 
beinek cak Tisza-Lökön. Majd fogadunk 
egy kocsit és el sem eresztjük magunktól, 
mig kész nem lesz a dolgunk, mondá a 
bátyám Mi közben megérkeztek Tisza Lökre

b elültek egy rozoga kocsira, melyet két 
árva gebe vonszolt.

Hajtson oda, a hol lakás van kiadó, 
vagy oda a hol utasítani tudnak, de gyrr 
san — mondá a bátyám.

Egy ember itt Amerikába akar menni 
szólt a kocsis. Hajtok oda, kiadja az az 
egész udvbrt, nagyon jó lakás. Evvel meg 
az egész utón azon veszekedett az öreg, 
hogy mért nem tart jobb loraka4, ez csak 
mászás nem menés, hajtson sebesebben, 
mert ha lekésik a vonatról, nem mehetek 
holnap hivatalba bepereli.

Mire keservesen megérkeztek a jelölt 
ház elé.

Bátyám gyorsan végzett a gazdával, 
csak az öreg szapulta a gazdát, hogy miért 
nem építette négy méter magasra a szobá­
kat ? Azért meg tökéletesen neki támadt, 
hogy mért megy Amerikáb-, mért hagyja 
itt ezt az árva hazát, mikor ennek 
szüksége van minden fiára. Huszonötöt kéne 
verni reá. Olyan perelés közt szállottak fel 
a kocsira, hogy a szomszédok is oda ceő- 
dültek. Útközben megszólította az öreg a 
kocsist, hogy van-e Tisza Lökön irói kör?

— Mán hogyne vóna, — vétó oda a 
kocsis — de most vssárnap nincs ott a 
kutya sem, hónap Írják ott a lura a passzust.

Az öreg hallgatott, de bátyám tudta, 
hogy a régi hiúsága ébredt fel az öregben, 
meg is kéidé tőle.

— Valami iró felől kérdezne a bácsi 
valamit ?

Nem én, de mivel még van idő, széjjel 
néztem volna, mint debreceni iró . . .

A kocsis csak annyit jegyzett met? rá, 
bogy ott Csontos ténsur van, meg Bagi Pista 
a dobos. Nincs ott mit keresni, csak ha lu 
dógába jár az ember. Miközben megpillantá 
bátyám, hogy a kalauz az állomás felől két 
kértél integet, hogy siessenek. Oda érve kiál­
tott a kalauz, adjanak csak az urak pénzt 
hadd váltsak jsgyet és üljenek fel mert mind­
járt lekésnek. Bátyám oda nyújtott egy busz- 
koronást és beültek a kupéba. Csak ekkor 
volt ideje bátyámnak, hogy igazén kinevesse 
magát az irói körön. Az öreg csak sunyin 
nézett, és megszólalt, hát te mit nevetsz 
már megint ?

A tiszalöki irói kört nevetem bécsi.
Na ugyan van is rajta mit, pislogott az 

öreg írói hiúsága onnan ered az öregnek, 
hogy régebben valamelyik lap leközölt egy 
pár sorból álló újdonságé', azóta egy máeo 
dik Hugó Viotornak képzeli magát,

Már Nánáson voltak, mikor észre vette, 
hogy a kocsiba hagyta az esernyőjét Tisza 
Lökön. Hozzá járult ehez a boszankodáehoz 
az is, hogy az egész utón nem volt szivarja, 
amiért folyton bátyámat korholta. Mig végre 
sok zúgolódás közt este 7 órakor megérkez­
tek Böszörményben.

Várni kellett itten a Debrecen felől ér 
kező vonatra. Bátyám megbízta a kalauzt, 
hogy addig az általa említett házi borból 
szerezzen be vagy két litert. Miután bátyám 
kiszállt, hogy a váróterembe széjjelnézzen, 
az öreg attól félve, hogy bátyám elfelejt szi­
vart venni, kiszállott 6 is.

Oda rohant bátyámhoz s kérdő bosszú 
san, vettél szivart ?

Nem a debreceni állomás ez bácsi, nincs 
itt szivar áru hely.

Dehogy nincs, orditá az öreg, nézzük 
meg csak jobban Miközben a Debrecen fe­
lől a vonat berobogott s a böszörményi el 
indult Debrecen felé. Bátyám rohant kifele, 
az öreg utána. Bátyámnak sikerült felugrani 
a vonatra, de az öreget a perron kapusa há­
tulról körül ölelve rá kiáltott, nem szabad a 
mozgó vonatra felugrani. Mire a vonat ki­
futott a pálya udvarról Debrecen felé.

Az öreg kritikus helyzetében a csilla­
gok közt képzelte magát. Mikor magához 
jött, rákiáltott a kapusra, hallja szerencsét 
len, merre van itt a főnők irodája. Ezután az 
öreg berontott a főnökhöz.

(Folytatjuk)

Batiszt és Vászon

5.

továbbá:

Hímzett Qr ©nádin
és 294—x—53,

Ofeipke Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divat áruházában

DEBRECEN, KOSSUTH U. 5.

„Jegenye“
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánffy-Hunyad és Kolozsvár közt.

I I
Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.

Mórfürdők,
fenyő- és 8* Lobogó fürdők.

Javalva s
Kezdődő tüdőbetegeknek.

ScrofulóticuBoknak. 
ANGOLKÓROSOKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggye ngea ég ellen.

386-5-3.

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Augusztus 24 és 25-én t
1. Az elbűvölt ház. 2. A vihar áldozata. 
3. Nepoleon és az őrszem. 4. A meg­
büntetett hálátlanság. 5. Csintalan ezuk- 
rászinas. 6. Lehetetlen borotválkozás. 
7. Egy szenes legény fürdője. 8. A tö­
rök basa álma. 9 Automobil rabló.

Minden szombaton közkívánatra 
Mózes élete.“

Belépő dij : Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-x-9 
Kezdete este 7 órától 11 ig, óránként.

Ma este 10 tői 11 óráig kizárólag 
felnőtt férfiak részére előadás

ofcnavalIfL
Kína-bora vassal.

BrCaitflaaer yyonyfllkedffk. Térategény eh 6» l&bbadc - 

aók régifire, fttvágygerjeartg, idogorftaitg aaer

Kiválóan jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieaxt-Baroola.

giégytáiákuis pedig V* lit, I. 2 K. 60 fill
121—22 1 80
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Tények ellen, akikből előreláthatólag csak 
igen kevés fog megkerülni, mert a múlt heti 
sokkal nagyobb számmal szemben ezen a 
héten összesen kilenc katonaszökevény ke­
rült meg.

Testedzés.
* Debreceni tornászok sikere. \

debreceni torna egylet két kiváló tagjának 
győzelméről veszünk hirt. Tihanyi László és 
Szegedy Gáza réaztvettek a legközelebbi bu 
bapesti ős kassai országos tornaversenyeken, 
melyen több dijat nyertek. Három verseny­
számban vettek részt a B. E. A. G. csapa­
taiban.

* Országos ternaverseny Deb­
recenben, A D. T. E. mint minden év­
ben, úgy az idén és ősszel rendezi nagy 
atlétikai versenyét. Az egylet választ­
mánya legközelebb összeül a azon fog­
ják meghatározni a veraeny napját, a 
versenyazámokat a aztán kiírják a 
nevezéaeket. A verseny iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul a a nagyerdei 
sporttéren a debreceni tornászok szor­
galmasan treníroznak.

Levelek a holt vőlegényhez.
Őrült menyasesony a temetőben.
Bár a mai önző, hétköznapi szerelmet 

távolról sem lehet összehasonlítani az Azrák 
örökkön tartó szerelmével, mégis akad oly­
kor olykor fiatal eziv, amely csak egyszer 
szeretett s ezt az érzelmet nem képes össze­
törni soha semmiféle hatalom, meg a halál 
sem. Egy végtelen szomorú s az érzékeny­
ségig megható eset, amely a napokban az 
aradi temetőben történt — illusztrálja ezt 
az igazságot. S.oroh Auguszt bognármester­
nek 19 éves Eliz leánya, akinek vőlegénye 
ezelőtt több hónappal halt meg, mindennap 
kijár a temetőbe, ahol szerelmesének sírját 
ápolja.

A fiatal leány a múlt év december ha­
vában ismerkedett meg a nyomdászok bál 
ján Grausam Konrád huszonnégy éves kő­
faragó legénynyel. A fiatalok nagyon meg­

szerették egyau i s miután Grausam jól 
kereső ember volt, a leány apja sem ide­
genkedett attól, hogy az eljegyzést rövidesen 
megtartsák A fiatal iparos azonban még a 
tavasz elején tüdőgyulladásba esett s dacára 
menyasszonya önfeláldozó ápolásának, ne 
hánv óv múlva meghalt. A temetés után 
maga a leá iy is beteg lett s későbbi felépü­
lése nem volt felgyógyulásnak mondható. 
Storch Elizen ugyanis hatalmas búskomor­
ság vett erőt.

A fiatal leány egy pár hónapig kerülte 
úgyszólván az embereket a az utcán is alig 
volt látható. Az apja mulatságba akarta 
vinni a leányát, hogy felejtsen, ez azonban 
öngyilkossággal fenyegetődzőtt.

A nyár elejétől mindennap hófehér ru 
hában kiment a temetőbe s gyakorta egész 
délelőtt a vőlegénye sírját ápoigatta. A múlt 
hónapban rózsafákat ültethetett a sírhoz. A 
temető őrnek feltűnt a reggelenkint megje­
lenő fehérrubás hölgy, aki örökösen a virá­
gokat rendezgette.

Tagnap délelőtt azonban sajátságos do­
log történt. A lány ismét kijött egy nagy 
kosár virággal. Csakhamar azután dúlt arc­
cal oda ment a temetőben foglalatoskodó 
őrhöz.

— Ki lopta el a levelemet ? — kérdezte 
haragosan.

— Milyen levelet? — kérdezte megle­
pődve a temetőőr.

— A vőlegényemét. Állandó levelezés­
ben vagyok vele s ma nem találom a vála­
szát. Pedig irt. Tudom bizonyosan, hogy irt, 
hanem ellopták a nyomorultak.

A temetőőr látta, hogy elmezavart nő­
vel van dolga, de nem szólt semmit sem.

Délben megérkezett a leány öcscse, aki 
kocsin haza vitte a szerencsétlen elmebeteg 
leányt.

SZÍNHÁZ,
Színtársulatunk Máramaroessige 

ten. Ziiahy Gyula színigazgató kitünően 
szervezet társulatával működik augiuztus 
1-től Máranarosdzigeten, a közönség lelke 
sült pártfogása mellett, a mit a társulat meg 
is érdemel. Ziiahy folytonosan újdonságok­
kal kedveskedik a szigetieknek, amit úgy a 
szinügyi bizottság, mint a nagyközönség 
kellőképen méltányol, ez okból a f. hó 11-én 
tartott szinügyi bizottsági gyűlésen úgy az

— Ugyan apa.
— Anyus, mindig szerettük egymást,

— Igen. Es akkor is, pedig.
— Fiatal volt akkor.
— Fiatal és szeleburdi, mulatós. Kettő 

volt nekem drága a földön. Maga az egyik, 
a másik a cigány hegedűje, az édes, szo­
morú nóták.

— Ai édes, szomorú nóták.
A két öreg, mintha újra hallaná a nó­

ták akkordjait: egymás szemébe néznek ős 
köny szökik a szemeikbe, fényes, csillogó.

— Mindenki szidott, elmondtak lump­
nak, tosznak.

— Jó volt.
— Igen, éreztem, tudtam, hogy nem 

lehet az rossz, aki mint ón, úgy szeret; de 
fájt a rósz s a mi vigasztalt, ahhoz for­
dultam.

— A nótához I
— Nem, magához előbb, S azután mi­

kor vigasztaló szavsiiól eltelt boldogsággal 
a lelkem, mig másfelől a kétség nehezedett 
rám. . . mi mást tehettem ? A bor, a cigány, 
a zokogó nóták elaltatták, ábrándos álmokba 
ringatták lelkemet.

— Es nem tudta senki, csak én, hogy 
ilyenkor ki áll meg ablakunk alatt, ki hu 
■atja, kinek szól az a nóta:

„Azt mondják, nem adnak 
Engem galambomnak. . .*

— Könyeimen át alig láttam a csilla­
gok ragyogását.

— És én azt hittem, meghalok bána­
tomban, a hogy ott játszák a cigányok csen­
des kísérettel s csak a primhegedü sirt sit:

„Inkább adnak másnak,
Annak a hat ökrös 
Fekete subásnak . . .*

— Istenem, be rég volt,
— Mintha tegnap lett volna.
— Ma Vera .. .
— Vera ? .,. Apa!
— Sirt.
— Vera sirt, apa? Az a ...
— Nem az a jó, derék. Vera mondta. 

Tudja, szeretni. Nem lehet rossz.
— Mig oda volt Pesten, csak lumpolt, 

egyebet se csinált.
— Nem anyus. Vizsgázott jelesen, 

doktor.
— Pali ?
— Igen, tudom. Es Vera —■ szereti.
— Vera, az én Verám ... az a gye­

rek ...
— A mi Veránk anyus. Szereti... sze­

relmes ...
— Nem gyerek már, azt mondta meg­

hal, ha nem lesz az övé, a Palié.
— Nem, akkor sem, hát nekünk.,. 

Vera és Palil Olyan furcsa az.
— Velünk maradnak anyus; Istenem 

oly boldog vagyok ! Vera! ... Verái . . . 
Gyere I...

IV.
Vera ép akkor suhant el onnan be, ki­

csi, fehér szobájába.
Ott leborutt a pamlagra, ajkához szorí­

totta a diván-párnát ■ úgy érezte a szive 
megreped a boldogságtól, mikor mormogta:

— Szeretlek, nagyon szeretlek Pali, te 
csúnya, te rossz, te édes ...

igazgatónak, mint az egész személyzetnek 
bi'iiimnt is teljes elisme.óst szavazott a bi- 
"otíság. A társulni újdonságai : Legvitézebb 
huszár, Ösztön, Koldus gróf, C ere leányok, 
Smolen Tóni, Mise Hobr p, Forgószél k a., 
Seriooh Holmes, Korbács, Aranygyspju, 
Csobi Tat.ir. Ziiahy három S cespear da­
rabokat készített elő: Lear király, Julius 
Caesár és III. Rioháid. Reprizek : Toldi Mik­
lós, Manfród, Ternidor, Don Carlos, Szele- 
burdi, Idegesek, Jó barátok, Haza, G-erek 
asszony, Télen, Gyimesi vadvirág, Scott 
Nanes stb. Ziiahy munkaprogrammjáhos 
még hozzájárul a fővárosban szinrekerülő 
újdonságok.

HIRBK.

Tegnap kezdődött meg Pozsonyban a 
polgármesterek Kongresszusa, amelyen Kassa 
és Székesfehérvár kivételével v lamennyi vá­
ros képviselői megjelentek, azonkívül Po­
zsony város tanácsa testületileg és törvény- 
hatósági bizottságának tagjai is szép szám­
mal vettek részt.

Brolly Tivadar kir. tan. pozsonyi pol • 
gármaster pontban 9 órakor megnyitván az 
értekezletet, első sorban mint tavaly Pancso- 
ván megválasztott elnök, másodsorban mint 
az ős koronázó város polgármestere, hoaz- 
szabb beszédben üdvözölte a vendégeket,

A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg­
nyitó után, melyre Szittnyai József selmeo 
lányai polgármester néhány meleg szóval 
válaszolt, a kongresszus alelnökeivé Kovács 
József debreceni éa Rimler Károly nagy­
váradi polgármester választattak meg. A 
jegyzői teendőkkel az elnök Jankó Zoltán 
pozaonyvárosi aljegyzőt bizta meg.

A kongresszus Brolly elnök inditvá- 
sajnálfcozásátfejazi ki Majorossy pécsi, Münsz 
tér kassai polgármesternek tavaly óta tör­
tént nyugalomba vonu'ása felett. A helyükbe 
megválasztott uj polgármestereket az elnök 
kartási örömmel üd/özli. Zechmeister Károly 
győri polgármesternek, aki megbetegedett, 
táviratilag kíván a kongresszus felgyógyulást.

Bernády György Marosvásárhely pol­
gármester indítványára azon alkalomból, 
hogy az ország polgármesterei az alkotmányos 
rend helyreállta óta most találkoznak először, 
a jelenlegi kormányelnököt és a belügymi­
nisztert táviratilag üdvözli. A belügyminisz­
térium városi osztályának két vezetőjét, 
Némethy Károly és Farkas Sándor minisz­
teri tanácsosokat pedig a kongresszus tagjai 
szeretetükről és ragaszkodásukról ugyancsak 
táviratilag biztosítják.

Kada Elek Kecskemét polgármestere 
javaslatát, a házadó mentességet illetőleg 
ezzal a pótlással fogadták el, hogy a kül­
telkeken nem 15 éves, hanem 18 éves ház- 
adómentességet határoztak meg.

Lukács Ödön nagyváradi pénzügyi ta­
nácsos javaslata a pénzintézeti tőkék jöve­
delmének törvényhatósági és községi meg­
adóztatása tárgyában. A kongresszus ezt 
Bader Henrik ellenvéleményével szemben 
magáévá tette és az 1883. t.-o 2. szakasza 
2. bekezdésének törlését, illetve megváltoz­
tatását fogja a képviselőháziéi feliratilag és 
küldöttségileg kérelmezni.

Kőszegi József javaslatát is elfogadták 
az ingatlanok értékemelkedésénél fizetendő 
illetékek ügyében.

Majd Kolozsvár polgármesterének a ren­
dezett tanácsú városoknak a kongresszusba 
való bevonására célzó indítványát tárgyalták 
és végül elhatározták, hogy a jövő évi kong- 
gressiust Pécsett fogják megtartani; már 
csak azért is, mert Pécsett gazdasági kiállí­
tás lesz akkor. A jövő évi kongresszus el­
nökei Brolly Tivadar, Vendvich Andor és 
Kovács József polgármesterek.

Délután Pozsony környékét tekintették 
meg a kongresszus tagjai. Ma folytatták a 
tanácskozást.
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— Lajos napja. Hagyományos 
kegyelettel ünnepli meg minden évben 
Debrecen város polgársága a Lajos-es­
tét. Kossuth Lajos emlékezetét újítja 
fel ilyenkor a magyar ember és öröm­
repesve gondol a jövőre, amikor az ő 
eszméi valóra válnak. Nem hivatalos 
ünnep ez, csak a magyar szivek ünne­
pelnek. A magyar ember a szivében 
oltárt emel az ő nagy emlékének és 
azon áldoz a mai névestén. A polgár­
ság körében mindenfelé megünneplik a 
Lajos estét. Ma este 8 órakor a homok­
kert utcai Huszár-vendéglőben gyűl 
össze nagy társaság, hogy áldozzon a 
Kossuth Lajos soha el nem múló, her­
vadhatatlan érdemeinek és éleszsze a 
liazafiság oltárának soha ki nem alvó 
Veszta-tüzét.

— Élénkül a korzó. Debrecen utcáit, 
melyek néhány héttel ezelőtt még oly nép 
telenek voltak, élénk pezsgés váltotta fel. — 
Különösen a főutcái korzó népesül esténkint, 
mikor kigyulnak a gázlámpák. A vonatok 
»sűrűn ontják a fürdőről hazaérkező nyaraló­
kat, megjelennek Debrecen állandó alakjai. 
Kinyílnak a kollégium kapui is, a vidék 
pirofl pozsgás ifjúsága is ellepi a várost. — 
Mert a nyárból már kifelé megyünk, itt lesz 
mindjárt szeptember s a lorabhu'lató ősz. 
Hja, telik az idő ....

— Az additive tő bizottság mü 
kődése. Már egy hete folytatja az 
adókivető bizottság a működését,, A 
mára beidézett és megjelent polgárok 
adóját a következőképen állapították 
meg :

Szilágyi István ti már 40 kor. Vsrga 
Imre dr ügyvéd 50 kor. Kálmánchey Móric 
ügyvéd 100 kor. Kádár Imre tímár 30 kor. 
Weisz Ignác ügynök megadóztatása mellőz- 
tetett. Dr. Láng Sándor 118 kor. Weisz An- 
d;>r Jgykők 85 kor Dr, Polgár Dániel ügy­
véd 50 kor. Fábián Károly ügyvéd 58 kor. 
Törő Imre vendéglős 376 kor. 10 fill. Varga 
István kalapos 12 kor. Hajdú Gyula ügsvód 
■30 kor. S ,'haf János táncmestar 291 kor. 
Kovács Gyula üveges 27 kor Tani Sándor 
ügynök 24 kor. Filcbbein Márton ügynök 
100 kor. Dörfler Mária nyelvtanár 45 kor. 
Grünfeld Lipót borügynök 24 kor. Dr. Varga 
Lajos ügyvéd 100 kor. 16 fill. Bordon Gas 
ton nyelvtanár 28 kor. 80 fill. Kabdebó Ottó 
utazó 32 kor. 40 fill. Kulpin Sándor utazó 
72 kor. Vojtovich Lásx'ó ügynök 19 kor. 40 
fill Szögjéni Ltjos ügynök 30 kor. Fülöp 
Mór ügynök. 38 kor. 40 fill. Rác Béla ügy­
nök 65 kor. Vógh Sámuel ügynök 36 kor. 
Katzer János képügynök 10 kor. Majmilód 
■Oszkár ügynök 30 kor Dr. Kérészy Árpád 
ü<yvéd 63 kor. Polgári Jáuosné vendéglő 2 
>-.or, 50 fill Balog Sándorné vendéglős 30 
kor. E del János vendéglős 61 kor. 50 fill. 
Bake Aladár vendéglős 408 kor. 80 fill. Ko­
vács János fos'ő 54 kor.

— Kitüntetések a vezérkarban. A
hadsereg rendeleti közlönye a következő ki­
tüntetéseket közli : A király a bécsi hadtest­
parancsnokot, Ilisler tábornokot, Succovaty 
és Sohwi zer tábornokot, továbbá Montecuc- 
coli ten.,erniigjot a Lipót- rend keresztjével, 
gróf Geldern tábornokot a műszaki eaapa- 
tok felügyelőjét a vaskorona-rend első osztá­
lyával tüntet'.o ki. Ezredtulajdonosoknak ki- 
nsveztettek : Vill. Frigyes dán király a 75. 
gyalogezred, Szt rgiuaz Mihajlovios orosznagy­
herceg az első hadtest tüzérezred, Vilmos 
luxemburgi nagyherceg a 15. gyalogezred, 
Satacher tábornok a 9 hadtest parancsnoka 
» 98 gyalogezred, Varesanin tábornok Dal­
mácia parancsnoka a 22. gyalogezred, Stei- 
ntnger pozsonyi hadtestparancsnok a 86. 
gya'ogezred, Pinó táborszernagy przemieli

hadtestparancsnok a 40. gyalogezred, Gau- 
dernak lovassági tábornok, a 12 hadtest 
parancsnoka a 38. gyalogezred tulajdonosává. 
Kolozsváry altábornagy, aki a Fejérváry- 
kabinetben honvédelmi miniszter volt, a 
stanislaui lovas hadosztály parancsnoka lett.

— Iskolaorvos ós egészségtan ta­
nári kurzus. A budapesti kir. tnagy. tudo­
mányegyetem orvosi fakultásán az iskola 
orvosi és egészségtan tanári kurzus folyó 
évi szeptember 15 tői december 15 ig fog 
tartani. Azok az orvosdoktorok, kik a kur­
zuson részt venni óhajtanak, ez iránt az 
orvoskari dékánhoz címzett bélyeggel ellá­
tott s a diploma másolattal, működési és 
illetőségi bizonyitványn al felszerelt kérvé­
nyeiket ez évi szeptember hónap 8 ig az 
orvoskar! dékáni hivaialba (VIII., Üllői ut 
26) nyújtsák be. A tanfolyamra as esetben, 
ha 20 orvosdoktor nem jelentkezik, szigorló 
orvosok is felvétetnek. Megfelelő kvalifiká­
cióval biró nők is jelentkezhetnek.

— Wolafka hagyatéka. A deb­
receni róm. kath. hívek volt lelkipász­
torának, dr. Wolafka, Nándor vél. püs­
pöknek hagyatékára ma tartották meg 
a birói árverést a plébánián. A szokat­
lan dolog nagyon sok kiváncsi közön­
séget csőditett a plébániára; megjelen­
tek az elhunyt tisztelői és jóbarátai, a 
kik emlékül sok tárgyat vásároltak. 
Elárverezték az értékes könyvtárt, a 
határokat, a lovakat, a pincében talált 
finom borokat is. Az árverés egész nap 
tartott. A befolyt pénzt birói letétbe 
helyezik. Az árverést a nagyváradi 
káptalan kérte a hagyatékra, de a 
95.000 korona adósságnak csak igen 
csekély része térül meg az ingóságok 
dobra kertijével.

— Fényes esküvő. Folyó hó 25-én 
fényes esküvő színhelye lesz a róm. kath. 
templom. Ott esküszik örök hűséget Müller 
Arthur 39 ik gyalogezred beli hadnagy néhai 
Horváth László vmcellórképezdei igazgató 
özvágyé bájos és nagymüveltségü leányának, 
Júliának. A fiatal pár az esküvő után a 
délutáni gyorsvonattal Abbáziába, majd Ve­
lencébe utaznak.

— Kossuth emlékünnepély Érmi-
hályfalván. Az érmihályfalvai „Kossuth 
Lajos asztaltársaság“ az intelligencia bevo­
násával 1906. évi augusztus hó 25-én az 
ottani Nemzeti Szálloda tánctermében sze 
gény gyermekek felruházása céljából tár- 
stsvaesoráva), hangversennyel és táncmulat­
sággal egybekötött jótékony Kossuth-emlék­
ünnepélyt rendez a haza atyjának névnapja 
alkalmából, melyre városunk közönségének 
köréből is többen fognak kirándulni Belópti- 
dij ví csóréval együtt 2 korona. A hang 
verseny műsora a következő: 1. Nyitány, 
Rákóci induló. Előadja a zenekar. 2 Szózat 
Zenekieérettel előadja : a Kossuth dalkör. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja : Meleg Gyula ref. 
8. lelkész. 4. „Tavasz elmúlt.“ Eiő. dja: a 
Kossuth dalkör, 5. Kastély küszöbén. Irta: 
Ábrányi E. Szavalja: Szabó István debr. 
theológus. 6. Himnusz. Zenekieórettel. E’őadja: 
a Kossuth dalkör. Felülfizetósek a nemes 
célra való tekintettel köszönettel vétetnek. 
Vacsora kezdete 8, a tánc kezdete este 10 
órakor.

-- Tátrafüredről. Mint a fürdőjsraz- 
gatóság bennünket értesít, Debrecenből Zol­
tán Hermann vállalkozó üdül ott. Ott nya­
ralnak még Debrecenből özv. Mayer Emilnő 
Tóth István építész mérnök ós neje és Mayer 
Jenő kereskedő.

— As első magyar sakkverseny.
A győri nemzeti sakkverseny iránt Dobra- 
címben is nagy az érdeklődés, mert két 
debreceni sakkozó, Dal toy Barna rre^v ti 
aljegyző ós Szávay Zoitán joghallgató v áz­
nék részt azon. A versenyzők állása: Bá 
rász, Müller 77», Balia 7 (1), Bródy, Einer 
67*, Rónvi 6, Faragó 57*, Gajdos 5(1), Szé­
kely 4 (2), Merényi 4, Dalmy, Bayer 3. 
Steiner 2, Szávay 1.

— Emberhulla a Nagyerdőben.
Ma kora reggel a Nagyerdő túlsó végén 
tehénpásztorok teljesen feloszlott* em­
beri holttestet találtak. A férgek már 
elvégezték munkájukat és a teljesen 
lerongyolódott ruhában csak a csont­
váz volt. Az orvosi vélemény szerint a 
holttest legalább 6 hónap előtt került 
oda. A ruházatról ítélve a legalsóbb 
nóposztályhoz tartozott a szerencsétlen, 
aki — úgy lehet — sötét bűntény 
áldozata lett. A rendőrség a hulla ma­
radványait beszállította a köz kórházba 
és a rejtélyes ügyben megindította a 
nyomozást. Nem lehetetlen, bogy a 
szerencsétlen még a télen került oda 
és megfagyott, de az sincs kizárva, 
hogy bűnös kezek fosztották meg éle­
tétől.

— Nánássy Géza halála. Egy érde­
kes müvészegyónieég fejezte be különös 
pályafutását a nagyváradi elmekórbázban. 
Nánássy Géza, az ismert népénekes, aki ott 
ödöngött tavaly hónapokon át Nagyváradon, 
korcsmákban, kisebb kávéházakban énekelt 
és beszélt az 6 fantasztikus, hóbortos tervei­
ről. A jobb sorsra érdemes ember mír akkor 
zavarodott volt és nemsokára b»korült a 
kórház-utcai nagy somom házba, ahol teg­
napelőtt meghalt a szerencsétlen ember.

— Debrecen a Gotterhalte ellen.
Szeged város törvényhatósága köriratot in­
tézett az összes törvényhatóságokhoz, »mely­
ben fölbivje őket, hogy az olyan istentiszte­
leteknél es körmeneteknél, melyeknél a 
katonai zenekarok szolgálati szabályzataik 
értelmében a Gotterhahót játszani kötelesek, 
a katonazenekarok kösremüködésót ne ve­
gyék igénybe, hogy ilyen módin az osztrák 
néphimnusz eljátszása mellőztessék. A kör­
iratot Debrecen legközelebbi közgyűlésén 
tárgyalja.

— Életunt öreg asszony. Hajdúbö­
szörményben öngyilkosságot követett el 
Gyulai Gáborné 75 éves öreg astzony. Az 
utóbbi időben betegeskedett ós emiatt meg­
unta az életét. Elhatározta, hogy öngyilkos 
lesz. Tettét végre is hajtotta. Mire észrevet­
ték és a kötélről levágták, már kiszenvedett.

— Az Andrássy ut gyaloglója. Buer 
Jenő 38 szór akarta végigjárni az Andrásey- 
utat 24 óra alatt egyfolytában. A gyalogló­
nak délutánra olyan n*gy lett a sikere, hogy 
egyszerűen megszakadt minden közlekedés 
az Andrássy-uton, úgy hogy a rendőrség 
visszavonta tőle a gyaloglási engedélyt s 
este hét órakor két rendőrtiszt bekísérte a 
vállalkozó szellemű franciát, aki különben 
csak azért vállalkozott, mert másnap v. saját 
arcképei levelezőlapjait akarta árusítani, 
ugyancsak az Andrássy utón. Hogy ez nem 
éppen a legkönnyebb s legkényelmesebb 
kenyérkereset, azt hisszük, senki sem tagadja.

— Darabontból testőrtiszt. A hon­
védség „Rendeleti Közlöny“ e jelenti, hogy 
a király Pallavicini Alfréd őrgrófot, a Fe- 
jérváry-kormány volt zempléni főispánját, 
tartalékos hadnagyot, a magyar testőrsóg 
hadnagyává nevezte ki

— Szalonnát a katonáknak. A ka­
tonaság óriási husszükséglatót szalonnával 
lehetne helyettesíteni. A mostani husdrága- 
ság különösen aktuálissá teszi a kérdéssel 
való foglalkozást. A legénység is szíveseb­
ben fogyasztaná a szalonnát, több táplálékot 
nyújtana és a piacot is megszabad:.mé. a 
túltermeléstől. Felhívjuk a kűrit fi > el­
méi, hogy mint őstermelő állam, katona­
ságot törmelékeinkkel táplálja ós a zsír és 
szabna túltermelését redukálja az által, hogy 
ezekre nézve a haderőnél nagy piacot te­
remtsen.
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Az iskolai óv kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe ;

Fia és Férfi ingek, lábra va­
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráoxok és 
flanell takarók íü=s

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

szánó Lajos fiai
Vásson, Divat és Ssőnyegárnhás

DEBBECZSN, RÓZSA UTCZA.
 432—x—2

Roncecmo d6*tirolb‘“1 » Valsugsna VÄ-«wvuvvguv sut mellett. 1 és fél érire 
Trienttél 435 méter a tenger színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
* legjobb eredményűje) hasznilva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elö----- használ atrt is. Minden ország
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekénység, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tár ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködóare szívesen szolgál a 

277—5—13. ürd.űigfazya.tóeAgf

Hirdetés.

Az ev. ref. főiskolában 
kikerült

— kőlépcsők —
jutányos ár mellett egyen­
ként is kapható.

Értekezetni lehet a Kollé­
giumban vagy Kölcsey- 
utca 18. szám alatt.

SZABÓ SAflDO^
kőmives mester.

431—3—2

A szépség egyik főkelléke a szép arobőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenócs használata Által.

A Marcii prAmc eR.y r0nd^ Ívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
“ V158Ö szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a tőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, Wtséget, bársonyszerö puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot 0610 tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Mirglt-mppao 70 fill., — Margit-padst K 1.20, — Marglt-fogpsp 1 K. — Arariz 1 Kér.

Kisüli: JPO!«lee MAelensen.
gyógyszerész ARADON. 176--10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

I

I
■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■

A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásvánvvia 
úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

.Kossuth-kuti“A „Kossuth- kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus 
dag vas és mész túr Lalájánál fogv 
továbbá az angol görvély kóroknál

vasas savanyuviz,
fogva igen jó hatással van a vérszegénység írnntfan m

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és kösz vény bániaknak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutéinál, vizel éti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Hagy litihum tartalma. Hugy hajtő hatású. Szénsav dús. Óéira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító téryezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fa- 

nyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savóküra, terainkura. Villám világi tin

Proepektneokkal, felvilúgitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távírda és telefon helyben.

Tolipán-Padlófénymáz 1
(Linoleum)

Védjegyezve TnlipánPadldfénymáz!
(Linóleum)

Hasai gyártmány
t»
ti

■i6a+»u
-d
th
66

1a
275-6-6.

Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert
A Tullpán-Fadlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tullpán-Padlófénymáz tartós , rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A Tulipán-Padlófónymás vizel mosható
A Tulipán-Padlófénym&z tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. hé dogdobozokban van csoma­

golva é? ? féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Fadiófény„ gyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Vtí - eláruaitásoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

G-yvila és Társai
vegyéexeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utoa.
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APRŰ HI
Di« 10 szóig 80 fillér, minden további 
«zó S fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lot«W1 tadakoiódásokra pontosan iála- 
uoioak, ha a szükséges bélytg beküldetik,
Apró hirdetések előre flsetendők.

I

Csemege seőllőt
ei4nlokikere«kedík,’és m»-
gtn fogyasstók részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szóllő 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 204. 4*7-20-2.

Hiszonbéibeadó birtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-töl kezdvé haszonbérbe 
•dó, Értekezhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac utca 44 
veim alat. 397-x—

Házi
tanítója lenne izr. keres­
kedelmist» lakás és ellá­
tás ellenében gyermekek­
nek. Leveleket » Szerény 
és inteligens jeligén ki­
adóhivatal továbbit. 2- 1.

Keresek
Szeptember f-re 2 szobás 
lakást hozzá tartozóival 
azon az útvonalon ahol a 
kis vonat vagy a lóvonat 
közlekedik. Cím a kiadó­
hivatalban.

Á MIMI jHllpíMíir

szivarka hüvely és síivar- 
ka-szipka gyári fóraktára 
Harnathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvóez- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERSE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban . 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 06 kr. Rákóczy lié 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo- 
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvemnél, y.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—6

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kerestettek- Cim a 
kiadóhivatalban.

Kismestert,
feleségcs. de kevés gyer­
mekű embert koros Kata 
Jakab, a zsidó dolgőri is­
kola gondnoka, Arany­
dános utca. 433—1—1.

Visít-jézusé Acél-fürdő.
(Mármaros-megye.) ^ ^

A verhovinai hegyig lfgbSjoaabb, legkisebb Tészta jen, . VUk-ytTb.m 
ilCÉL-FÖRUŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 

7 I macrtuzíintati a vórhiány mindennemű alakjait.

Biztos gyógyulást nyújt ax aranyér, terméketlenség 
» női- é. fé,fl- i«r.ze«ek bajiak. rheto ^

Igazgató: BOHM LA JOB.
Visk-Várheg,

E^órfovim Vtok°Várhegyt61. At. fürdő vendégek kényelmiről goedo,kcd,.
g-Sj ító
roln%eAlrtony-6dídl7ak™nSakedirv.n OlcS, kényelmes lakiéról «on. 
S t fttriőVendfgek veniglői ellétáeiről is efnrdőiga.6etóeiggondo.kodlk. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!
•'jrsjaaaHfwj *

0SEBS és BAÜEB motorgyár Badapest, Podmanicky-a. 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generators motorait.

Legmeszebb menő
sxavatogeság !
Első rendi rifimezJált,
Kedvező fizetési

felvételek.

Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
lVa-2Va-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
8ránt alkalmas.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen .»Igáinak!

aonm weiseMws&aar, a . mamma*, tuBM.wrnmamMXiacacaamu0Kmmmtmmm

DEBRECZEN és HAJDÚMEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

ECZBi
Hirdetésekre

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

________ nJr
Deb reien, nyomatott László József könyvnyomdáját

I


